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1. Satakuntalaisille mitalinkiiltoa ja nousuhuumaa 
Satakuntalaisten seurojen pesiskesä oli monella mittarilla mitattuna 
menestys. Lasten ja nuorten aluesarjatoiminnan kehittäminen yhdessä 
Hämeen Pesäpallo ry:n kanssa oli kokonaisuudessaan hieno asia. 
Alueellisen kilpailutoiminnan yhdistyminen toi tietysti monenlaisia 
haasteita, kuten joukkueiden pelimatkojen pituus, järkevä 
sarjajärjestelmä, tasoerot jne. Näistä asioista huolimatta 
kilpailutoiminnan yhdistäminen on niin Satakunnan kuin Hämeenkin 
kannalta järkevää ja toiminnan uskottavuuden ja kehittämisen kannalta 
todella tärkeää. Satakuntalaiset joukkueet saavat enemmän vaihtelua 
otteluihin, ja myös Hämeen seuroille on pystytty tarjoamaan paljon 
otteluita. Kilpailutoiminnan laajentaminen on myös varmasti kannustanut 
molempien alueiden seuratoimintaa. Satakunnan Pesäpallo ry ja Hämeen 
Pesäpallo ry ovat sopineet jatkavansa yhteistyötä myös ensi kesänä 
ainakin kilpailutoiminnan saralla. 
 
Satakuntalaiset joukkueet esiintyivät liiton sarjoissa loppukesän 
ratkaisupeleissä edukseen. Alueen naisjoukkueet palasivat mitalikantaan, 
kun Pesäkarhut saavutti SM-hopeaa. Fera säesti hyvin sijoittuen 
jatkosarjassa kuudenneksi. B-tytöissä menestys on ollut lähes 
uskomatonta. Feran B-tytöt pelasivat hienon kauden ja saavuttivat 
voitetun hopean. Fera pelasi hyvät loppuottelut Kajaania vastaan, mutta 
joutui tunnustamaan sen vielä tänä vuonna paremmaksi. Feran joukkue 
pysyy hyvin kasassa ja tulee varmasti olemaan vielä kovempi joukkue 
ensi kesän koitoksissa. Satakuntalaisjoukkueiden hyvää menestystä B-
tytöissä täydensi Pesäkarhujen saavuttama pronssimitali. 
 
Miesten ja poikien puolella satakuntalaiset joukkueet ovat palauttaneet 
uskottavuuden tekemiseen. Miesten Superpesiksen karsinnoissa Ulvilan 
Pesä-Veikot joutui taipumaan Puijon Pesikselle voitoin 3-2. Pesiskauden 
jälkipelien yhteydessä Seinäjoen Maila-Jussit on luopunut miesten 
Superpesispaikasta, ja näin ollen vapautuvaa paikkaa tullaan 
todennäköisesti tarjoamaan Ulvilalle. Lähiviikkoina, jollei jopa päivinä, 
Superpesispaikan kohtalo on tiedossa. Joka tapauksessa ensi vuonna 
miesten Ykkössarjaa pelataan vähintään kahden, jollei jopa kolmen 
satakuntalaisen seuran/joukkueen voimalla, kun Köyliön Lallit nousi lähes 
suvereenisesti suomensarjasta ykköseen. Satakuntalaiset miesjoukkueet 
Kankaanpään Maila, Köyliön Lallit ja Ulvilan Pesä-Veikot ovat 
toiminnallaan osoittaneet, että miesten Superpesispaikka halutaan 
Satakuntaan. A- ja B-pojissa joukkueet pelasivat hyvin SM-sarjoissa, joka 
lisää uskoa lähivuosiin.   
 
Kaiken kaikkiaan värikäs, tasainen ja menestyksekäs pesiskausi 
erilaisineen tapahtumineen ja otteluineen on takanapäin. Moni seura on 
jo siirtänyt ajatukset tulevaan kauteen. Menneen pesiskauden 
tapahtumia voi vielä muistella perinteisellä valtakunnallisella 
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pesisristeilyllä 10.–11.10. sekä Satakunnan Pesäpallo ry:n kauden 
päätöstilaisuudessa 7.11. Ulvilassa. Vielä kerran onnittelut kaikille 
satakuntalaisille mitalijoukkueille niin leireillä kuin liitonalaisissa 
sarjoissakin! Kiitos hienosta kaudesta kuuluu kaikille teille tärkeille 
pesisihmisille, jotka teette tätä arvokasta työtä kansallispelimme eteen 
ympäri vuoden.  
 
Hyvää syksyä ja paljon harjoitteluintoa talveksi! 
 
Mikko Virtanen 
toiminnanjohtaja 
Satakunnan Pesäpallo ry 
 
 
 
2. Aluesarjatoiminnan uutiset 
Aluesarjat on saatu kaikkien osalta päätökseen. Viimeiset ottelut pelattiin 
viime viikolla, kun ratkaistiin D-tyttöjen lopulliset sijoitukset. Aluesarjassa 
pelattiin otteluita huomattavasti enemmän kuin viime kesänä, minkä 
vuoksi usean joukkueen kausi myös venyi aina syyskuulle saakka.  
 
Aluesarjojen loppusijoitukset: 
 
C-tytöt: 
1. Fera Ct-93 
2. KaMa Ct 
3. Pesäkarhut Ct 
4. KK-V Ct 
5. Pirkat Ct 
6. Räpsä Ct-93 
7. KK-V Dt 
8. Fera Dt-94 
9. Kisa 
 
C-pojat: 
1. KaMa Cp-92 
2. UP-V Cp 
3. Räpsä Cp 
4. KaMa Cp-93 
5. KK-V Cp 
 
D-tytöt: 
1. Fera Dt-94 
2. Pesäkarhut Dt-94 
3. KK-V Dt 
4. KaMa Dt-94 
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5. Pirkat Dt 
6. Fera Dt-95 
7. Peäkarhut Dt-95 
8. Räpsä Dt 
9. UP-V Dt 
10. EuVe Et 
11. Fera Et 
12. KaMa Dt-95 
13. KaMa Et 
14. YPA Dt 
 
D-pojat: 
1. UP-V Dp 
2. KaMa Dp 
3. Pirkat Dp 
4. EuVe Dp 
5. KaMa Ep-96 Blue 
6. Räpsä Hä 
7. YPA 
8. Pesäkarhut Ep-96 
 
E-pojat: 
1. KaMa Ep-96 Blue 
2. KaMa Ep-96 White 
3. Pirkat Ep 
4. EuVe Ep 
5. KaMa Ep-97 
6. UP-V Ep 
7. KaMa Fp-98 
8. Pesäkarhut Ep-96 
 
E-tytöt: 
1. Fera Et-96 
2. KK-V 
3. Pesäkarhut Et-96 
4. KaMa Et 
5. EuVe Et 
6. Tarmo Et 
7. UP-V Et 
8. Pesäkarhut Et-97 
9. Fera Et-97 
10. Pirkat Et 
11. ParkU Et 
12. KaMa Ft-98 
 
F-tytöt: 
Fera, KaMa Ft-99, KaMa Ft-98, KK-V, Pesäkarhut, Pirkat, Räpsä, Tarmo 
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F-pojat: 
KaMa Fp-98, KaMa Fp-99, Pirkat, Räpsä, Tarmo, UP-V, YPA 
 
G-tytöt: 
Fera, KaMa, KK-V, Räpsä 
 
Ottelujen tulokset ovat luettavissa internetissä osoitteessa 
www.satakunnanpesis.com -sivusto Tulospalvelu-osiossa. 
 
 
 
3. Koulutustalvi lähestyy 
Hämeen Pesäpallo ry, Satakunnan Pesäpallo ry ja Varsinais-Suomen 
Pesis ry järjestävät yhteistyössä pesäpallon lajikoulutuksia alueidensa 
seuroille ja pesäpallosta kiinnostuneille henkilöille. 
 
PML:  10.1.2009 Salo 
 8.3.2009 Kokemäki 
 21.3.2009 Ylöjärvi 
 
JPVT:  31.1.–1.2.2009 Huittinen 
JPVT-pelinjohto:  26.4.2009 Kokemäki 
 
NPVT: 13.–14.12.2008 Ulvila  
 (I jakso: Fyysinen harjoittelu ja pelinjohto) 
 7.–8.2.2009 Eerikkilä  
   (II jakso: lajitaito ja sen kehittäminen)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tämän lisäksi alueet järjestävät yhteistyössä Lounais-Suomen Liikunnan 
ja Urheilu ry:n kanssa seuratoimijoiden koulutusta. Ensimmäisenä 
koulutuksena järjestetään Nappaan mukaan -kurssi, joka pidetään 
Huittisissa 2.12.2008 klo 17.30 alkaen. Kurssin hinta seuran 
ensimmäiseltä osallistujalta on 20 euroa/hlö (sis. tilat, kouluttajan, 
materiaalit ja kahvit), tämän jälkeen jokainen osallistuja samasta 
seurasta on aina 10 euroa. Kurssi järjestetään, mikäli osallistujia on 
vähintään 10 henkilöä. Ilmoittautumiset koulutukseen viimeistään 
18.11.2008 mennessä osoitteessa www.satakunnanpesis.com.  
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4. Urheiluseuratoiminnan kehittämistukea jaossa  
450 000 euroa 

Kehittämistukea voivat hakea hankkeet, jotka kehittävät 
urheiluseuratoiminnan laatua ja lisäävät lasten ja nuorten 
harrastusmahdollisuuksia. Tukirahaa voi käyttää hankkeisiin, jotka 
toteutuvat 1.9.2008–1.12.2009. Hae tukea 15.10.2008 mennessä.  
Seuratoiminnan kehittämistukea voivat hakea hankkeet, jotka kehittävät 
urheiluseuratoiminnan laatua ja lisäävät lasten ja nuorten 
harrastusmahdollisuuksia.  
 
Vuonna 2008 urheiluseuratoiminnan kehittämistukea on jaossa 450 000 
euroa. Tukisummat vaihtelevat 500–8 000 euron välillä. Tukirahat 
myöntää vuosittain Opetusministeriön liikuntayksikkö. Tukirahat ovat 
kokonaisuudessaan Veikkauksen tuottoa. 
 
Tukea ei myönnetä seuralle tai seuran lajijaostolle, joka on saanut viime 
vuonna tukea samaan hankemuotoon. Tuen jakoprosessista vastaa Nuori 
Suomi yhteistyössä lajiliittojen ja liikunnan aluejärjestöjen kanssa. 
Tuen saajat julkistetaan joulukuussa 2008 maakunnallisissa 
tilaisuuksissa. Kaikille hakijoille postitetaan tukipäätös henkilökohtaisesti. 
Tuen saajat kerrotaan maakunnallisissa tilaisuuksissa ja tilaisuuksien 
jälkeen tällä sivustolla. Tuen saajat allekirjoittavat sopimuksen 
valtionavustuksen käytöstä. 
 
Laatua seuratoimintaan:  
1. Sinettiseurahanke 
2. Lasten ja nuorten ohjaajien ja valmentajien osaamishanke 
Sinettiseuroille 
  
Lisää harrastamisen mahdollisuuksia lapsille ja nuorille: 
3. Löydä liikunta -kerhon perustaminen (6-12 -v.)  
4. Lajikohtaisten harjoitusryhmien lisääminen (6-12 -v)  
5. Nuorten harrastustoiminnan käynnistäminen tai laajentaminen (13 - 
19 v.) 
 
Lisää aiheesta ja seuratoiminnan kehittämisen hakulomakkeet ovat 
internetissä osoitteessa http://www.nuorisuomi.fi  
 
Lähde: http://www.nuorisuomi.fi  
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5. Reissuremmi voittoon Porin Kuntopesiksessä 
Porin Kuntopesiksessä pelattiin ennätyspitkä kausi, kun otteluita 
jouduttiin siirtämään huonojen ilmojen vuoksi ja koska satakuntalaiset 
joukkueet menestyivät hienosti liiton sarjoissa. Kuntopesispelaajat ovat 
kuitenkin sen verran pesishenkisiä, että halusivat elää mukana tässä 
menestyksessä. 
 
Porin kuntopesiksessä pelattiin kauden aikana 44 otteluja seitsemän 
joukkueen voimin. Otteluita puhalsi kaikkiaan kahdeksan tuomaria. 
 
Porin kuntopesiksen runkosarja käynnistyi 12.6. pelatuilla otteluilla. 
Runkosarja kesti aina elokuun loppuun saakka. Runkosarja pelattiin 
kaksinkertaisena sarja. Runkosarjan voittaja ja toiseksi sijoittunut 
joukkue kohtasi loppuottelussa, kun taas runkosarjan kolmas ja neljäs 
ratkaisi pronssimitalien kohtalon. Mitaliottelut pelattiin 13.9. Isosannan 
koulun kentällä 
 
Lopulliset sijoitukset: 
1. Reissuremmi 
2. Tiikerit 
3. Lattomeren Toive 
4. Hollming Works 
5. Akatemia 
6. G-Team 
7. Norilsk Nickel 
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6. Ladyt pitävät pesiskentällä haarat kiinni  
Pesäpalloharrastuksesta 
kiinnostuneet naiset – niin 
vanhat konkarit kuin 
uudet tutustujatkin – 
kohtasivat jälleen, kun 
Lady-pesis käynnistyi 
26.5. Herralahden 
kentällä. Perinteisten 
alkulämmittelyjen, heitto- 
ja lyöntiharjoitusten sekä 
sääntöjen kertaamisen 
jälkeen kesän 
ensimmäinen 
leikkimielinen peli 
käynnisti odotetun 
pesiskauden. Ja tiedossa 
oli pitkän talven jälkeen 
mukavaa ohjelmaa joka maanantai- ja keskiviikkoilta syksyyn asti. 
 
Tänäkin kesänä osallistujia oli ihan riittämiin – vain pari kertaa jouduttiin 
turvautumaan lyöntimyllyyn, mikä kelpasi oikein hyvin. Sää suosi lady-
pesistä yhtä hyvin kuin kulunut kesä lomalaisia yleensäkin. Välillä 
ropsautti, mutta pesisnaiset eivät ole sokerista. 
  
Mikä hämmästyttävää, loistava vetäjämme Eija Peltola jaksaa vuodesta 
toiseen ohjata ja tsempata meitä, vaikka joskus aika kovakalloisia 
olemmekin. Kaksi seikkaa on kuitenkin juurtunut selkärankaan: 
ulkopelaajan tulee pitää haarat kiinni ja sisävuorolla kukaan ei halua olla 
”kärpänen”. Toki paljon muutakin vankkaa pesistietoutta jää joka kesä 
reppuun. 
 

Vaikka Lady-
pesikseen osallistuu 
joka kesä useita 
uskollisia 
vakionaamoja, on 
mukavaa, että myös 
uusia tulijoita 
saadaan vuosittain 
toimintaan mukaan. 
Ja mitä pidemmälle 
syksyä kohti 
mennään, sitä 
hioutuneempaa on 
peli ja 
joukkuehenki.  

Turun turnauksessa lyöntitaitojaan esittelee Sanna 
Lepistö ja taustalla kannustaa Susanna Tenho (oik) ja 
Tuija Laine. 

Porin Piruttaret kiilassa.
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Tämäkin kesä huipentui perinteiseen valtakunnalliseen Lady-pesis 
tapahtumaan 6.9.2008 Turun Kupittaalla. Porin Piruttaret veivät nimiinsä 
kolmesta pelistään kaksi. Häpeää joukkue ei ainoasta häviöstään 
tuntenut, sillä vastapuolen pelaajat olivat todella taitavia ja pelasivat 
hyvällä ja rennolla fiiliksellä.  
 
Kilpailuhengen sijaan Turun turnauksessa korostuu kuitenkin enemmän 
yhdessä tekeminen ja hauskanpito. Leppoisissa merkeissä pelaillessaan 
naiset ehtivät pesillä vaihdella mielipiteitä vaikkapa jalkineista. Merkit ei 
aina ole kohdallaan muuta kuin viuhkamimmi Eijalla. Liikunnalliseen 
pelipäivään oli tosiaan mukavaa päättää pesiskesä, vaikka jokavuotinen 
Turun riesa – ampiaiset – häiritsivätkin kahvihetkiä. Ensi kesää 
odotellessa. 
 
Keltanokan mietteitä Lady-pesiksestä: 
Uusi harrastaja uskaltautui mukaan Lady-pesikseen, sillä on aina pitänyt 
pesäpallosta. Ulkona oleminen ja liikunnan ilo tulevat bonuksena 
harrastuksen mukana ja lisäksi oppii oikeita pesäpallosääntöjä. Uutena 
pelaajana joukkueeseen tupsahtanut aloittelija sopeutui yllättävän hyvin 
ryhmään ja jatkaa harrastustaan, mikäli aika antaa myöden.   
 
Vanhan konkarin ajatuksia Lady-pesiksestä: 
Useita vuosia Lady-pesiksen parissa häärineen mielestä on vaan niin 
kivaa pelata pesäpalloa. Liikunnan ilo, ulkoilma ja uusiin ihmisiin 
tutustuminen on yhdistelmänä täydellinen. Vuosien varrella joidenkin 
pesiskavereiden kanssa on kehittynyt ystävyys, joka ulottuu nykyisin 
kentän ulkopuolellekin. Pelaamista konkari jatkaa niin kauan kun 
vanhalla kunto ja paikat kestää. 
 
Kirjoittajat: Sirpa ja Senja – kanta-asiakkaat 
 
 
 
7. Esittelyssä: Nuorisoleirin poikatuomari Risto Kiviharju 
 
Morjes! 
 
Aloitin pesäpallon noin 
kuusivuotiaana pesiskoulussa ja 
jäin niin sanotusti koukkuun. Siitä 
asti on tullut mukana oltua. Olen 10 
vuotta pelannut, kuusi tuomaroinut 
ja kaksi valmentanut. Siinä 
pesisurani tiivistetysti. Kuudesta 
tuomari vuodesta tämä on toinen 
d-tasolla.  
 Risto Kiviharju (Ulvila) valittiin Turun 

Nuorisoleirillä parhaaksi poikatuomariksi. 
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Tämän jutun kirjoittaminen osui kontolleni voitettuani parhaan 
poikatuomari palkinnon Turun nuorisoleirillä 2008. Ilmoittauduin leirille 
koska muutamat kaverit lähtivät leirille ja aikaisempien mukavien 
tuomarileiri kokemusten vuoksi. Leirit oli jo tuttua hommaa koska olin 
monia käynyt, mutta mitään odotuksia ei ollut. Leiri meni mukavasti ja 
tuli tavattua uusia tuttavuuksia ja vanhoja kavereita. Tuomarien omassa 
illassa kerrotut palkitut tuli kuitenkin hieman yllätyksenä kun 
tuomarileirin johtaja kertoi minun saaneen parhaan poikatuomari 
palkinnon. Joten eipä leiri paljon paremmin olisi voinut mennä. 
 
Tänä vuonna tuli kierrettyä kenttiä niin tuomarina, pelaajana, 
valmentajana kuin katsojanakin, joten pelejä oli paljon. Näin kauden 
päätteeksi ei kai voi sanoa muuta kuin ensi kauteen! 
 
Risto Kiviharju, Ulvila 
 
 
 
8. Pesäpalloon tutustuttiin Kokemäellä 
Pesäpallo ry järjesti perinteisen pesäpallon harrasteleirin Kokemäen 
Pitkäjärvellä 13.–15.6. Perinteinen leiri on monen lapsen alkukesän 
kalenterissa siitä huolimatta, että osallistujamäärät ovat pienentyneet 
huippuvuosista. Tänäkin vuonna leirille osallistui 136 osallistujaa, jotka 
viettivät vaihtelevissa sääoloissa unohtumattoman viikonlopun telttaillen ja 
tutustuen pesäpallon saloihin.  
 
Leiriläiset olivat innolla mukana 
kaikissa leiritapahtumissa. 
Leiriläisten ohjelmaan kuului 
pesisotteluiden lisäksi 
ohjaajien suunnittelemaa 
iltaohjelmaa leikkien ja 
kisailujen merkeissä, 
toimintarata, jossa leiriläiset 
pääsivät ratkaisemaan 
ongelmia ryhmissä, sekä 
luonnollisesti uinti kuului myös 
leiripäivien ohjelmaan.  
 
Netistä http://www.satakunnanpesis.com/pesisleiri löytyy valokuvia leirin 
tapahtumista. Kiitos ohjaajille ja talkoolaisille leirin toteutuksesta! Ilman teitä 
leirin toteuttaminen olisi mahdotonta. Kiitos myös innokkaille leiriläisille 
osallistumisesta alkukesän kohokohtaan! 
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9. Ensi kesän valtakunnalliset leirit 
Suomen Pesäpalloliitto ry yhdessä seurojen ja alueiden kanssa on viime 
kesänä aikana järjestänyt menestyksekkään leirikesän. Kesän leireille 
osallistuttiin kaikkiaan 356 joukkueen voimin. Moni joukkue on jo 
siirtänyt ajatukset tulevaan kesään. Alla on lista ensi kesän leirien 
ajankohdista ja paikkakunnista. 
 
Valtakunnalliset leirit kesällä 2009: 
Naperoleiri 6.–9.8.2009 Ylivieska 
Tenavaleiri 28.6.–3.7.2009 Siilinjärvi 
Suurleiri 20.–25.7.2009 Vihti-Virkkala-Lohja 
Nuorisoleiri 27.7.–1.8.2009 Seinäjoki 
 
 
 
10. Tulevat tapahtumat ja tärkeät päivämäärät 
7.11. Satakunnan Pesäpallo ry:n kauden päätös (Ulvila) 
15.–16.11. Valmennusseminaari (Varala) 
16.11. PPL:n syyskokous (Varala) 
13.–14.12 NPVT-koulutus I jakso (Ulvila) 
10.1.2009 PML-koulutus (Salo) 
31.1.–1.2.2009 JPVT-koulutus (Huittinen) 
 


